

9月25日,中国在酒泉用“快舟”小型运载火箭,成功发射“快舟一号”卫星。此次事件,标志最新型“快舟”运载火箭正式对外公开。

## 定安 546 家合作社让农民搭上致富快车

■ 叶彦彤

近年来,定安县各类专业合作社不断兴起,至2013年6月,全县登记注册的农民专业合作社共有546家,其中,从事种植业158家、禽畜养殖业212家、水产类71家、林业类81家、农机类11家、农产品运销4家、农产品加工3家、生态旅游农家乐6家。范围覆盖种植业、农事服务、农产品加工、乡村旅游等领域,解决了个体专业户产、销所遇到的各种难题,带领农户走上了致富之路。

**合作社产销统一化:林下花卉成农民致富的香饽饽**

9月24日早上,在岭口镇岭腰村一个占地约5亩的槟榔园地里,该园子的主人王槐栋正在修剪鱼尾葵枝叶。

“光是这一枝,就值0.4元。”王槐栋给记者算了一笔账,鱼尾葵一般种植两年后就可收益,每亩每年可收割9-10次,每亩年均纯收入可达6000元左右。王槐栋说,靠着这小小的花卉,他赚到了真金白银,把破旧的瓦房换成了宽敞明亮的楼房,日子过得红红火火。

王槐栋说他能过上今天的好日子,要感谢岭口镇富民花卉专



合作社带领农民“抱团”闯市场。叶彦彤 摄

业合作社对他的帮助。

“加入合作社后,鱼尾葵好卖多了。”王槐栋高兴地说,没加入合作社之前,卖鱼尾葵时会遇到收购商压价,加入合作社后,由合作社统一提供鱼尾葵苗并负责销售,价格比以前稳定了。

2010年7月,定安县岭口镇富民花卉专业合作社挂牌成立。该合作社本着团结互助、共

同致富的理念,开辟鱼尾葵苗圃市场,帮助当地农民种植鱼尾葵,增加收入。

如今富民花卉专业合作社的鱼尾葵苗不但供应岭口镇,还远销龙湖、龙门、翰林等镇。

据了解,岭腰村委会有1200户,约80%以上的农户都在自家的槟榔林或橡胶林下种植鱼尾葵或散尾葵,种植面积达1700亩,

年产值达900万元,产品主要销往海口、上海、北京、广州、昆明等地,种植林下花卉已经成为当地农民增加收入的重要途径。

**合作社农业现代化,小树苗赚回大价钱**

中午,烈日当头,在雷鸣镇龙坡苗圃专业合作社苗圃基地里,同仁村委会龙坡村村民老吴正拿

着灌溉用的水管,给木苗浇水。在这个占地25亩的苗圃里,重阳木、小叶榄仁、花梨、沉香、木棉等十几种树苗焕发着勃勃的生机。

老吴是这家合作社的工人,负责树苗管理和灌溉,工资按日结算,一天可赚60元。

“这里离家近,工作很方便。农闲时我会到这里打散工,挣点钱花。”老吴笑着说。

据了解,同仁村委会龙坡村是有名的贫困村,村民人均收入低,生活困难,种田效率低,制约着当地农民的发展。

该村村干部王树芳看在眼里急在心里。正在这时,海南自上而下刮起了一股“绿色崛起”的春风,王树芳看到种树带来的广阔发展前景,再加上农村的土地优势及村民的剩余劳动力,建立苗圃的念头就这样产生了。

据介绍,定安雷鸣龙坡苗圃专业合作社2011年1月成立。在县政府、县林业局、雷鸣镇政府的大力支持下,目前苗圃投入近140万元,年产120万株幼苗的大棚育苗基地,今年又扩大了中、大苗基地200亩,中、大苗种植示范基地10亩。

自合作社成立后,有效地减少农村剩余劳动力。(下转七版)

## 中秋小长假 3万余人游 定安乡村游受欢迎

■ 王玉波



中秋佳节定安乡村游火热。王玉波 摄

近日,记者从县旅游委了解到,中秋节小长假定安乡村休闲游颇受游客欢迎。据统计,定安县中秋节接待游客共3万余人次,其中“百里百村”乡村休闲游就接待游客2万余人次。

9月21日,记者在“百里百村”龙门久温塘冷泉乡村公园看到,很多辆自驾车停在停车场,前来游玩的游客络绎不绝,游客主要来自周边市县。“百里百村”龙门久温塘冷泉乡村公

园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、天池富硒农产品乡村公园有着独特的自然风光吸引了众多游客前来参与体验。乡村骑行绿荫小道,欣赏田园风光、吃农家菜作为百里百村独特的游玩模式,更是受到了广大游客的喜爱。

在皇坡村元帝树下,记者碰到从江苏海门来海南旅游的蒋先生夫妇,他告诉记者,听海口的朋友介绍定安的“百里百村”田

园风光特别迷人,百闻不如一见,此次他们夫妇真的大饱了口福眼福。中午他们在皇坡驿站品尝了原生态的美食,下午便从皇坡驿站租赁自行车到田野里骑行,每到一处都是原生态的古木苍松,自由地在一望无际的绿色田野里遨游,惬意地呼吸着新鲜的空气,尽情饱览田园风光。游客蒋先生夫妇高兴地说,今天一来,果然不虚此行,定安“百里百村”让他们暂时抛却了生活中的诸多烦劳,身心得到了很好放松,回去之后要介绍给身边的朋友过来玩。

作为有亚洲榕树王之称的千年古榕,吸引了不少摄影爱好者和绘画者前来采风。“不愧是亚洲榕树王,独木成林,太震撼了!”来自海口的游客邓军激动不已地说道。他说着和一起前来的摄影爱好者几部相机同时举起,从榕树的不同角度拍摄了起来。他告诉记者,他们想尽快地把照片贴到网上让网友们分享。

此外,同样热闹的还有定安飞禽世界和文笔峰等景区,中秋小长假,除了团队外,景区还迎来许多散客和自驾车队,接待旅游人数1万余人。

### “定安名片”火热征集

#### 十万大奖等你来拿

征集时间:2013年7月1日-10月31日  
 详情咨询:定安县新闻办公室  
 联系电话:0898-63836599  
 投稿方式:

- 1、登陆活动官方网站<http://zt.hainan.net/ehome/dampj/index.shtml>参与投稿;
- 2、发送您满意的“定安名片”至邮箱:dinganmp@163.com参与投稿;
- 3、中国移动、中国联通、中国电信手机用户编写名片内容发送至:10657021012345;
- 4、投寄信函至定安县新闻办公室参与投稿;
- 5、在定安各大景区“定安名片”投稿处填写选票参与。

**摄影** 定安县首届机关摄影比赛

**截稿时间为9月30日**

详情请登录定安县人民政府网站